

Беседа в средней группе «День пожилого человека».

Цель: Формировать духовно- нравственные ценности у младшего поколения.

Задачи:

- ✓ Воспитывать уважительное отношение к пожилым людям. Прививать желание заботиться о них, оказывать помощь в делах, уметь своими поступками приносить им радость.
- ✓ Воспитывать у дошкольников уважение, отзывчивость, эмоциональное тепло и душевные качества по отношению к старшему поколению.
- ✓ Развивать интерес к истории своей семьи.

Ход занятия.

Воспитатель: Сегодня мы поговорим о наших любимых бабушках и дедушках. Бабушки и дедушки – это наши добрые друзья, союзники, члены нашей семьи. Они в семье самые старшие. Мы их называем пожилыми людьми. 1 октября отмечается Международный праздник День пожилых людей. Второе название этого дня – день добра и уважения. В мире отмечается Международный день пожилых людей. Очень важно всем нам понимать и помнить о том, что мы можем и должны сделать так, чтобы пожилые люди не только жили дольше, но и так же чтобы жизнь их была более, разнообразной, полноценной!

Воспитатель: Кого из людей можно назвать пожилым человеком?

Какое это удивительное слово - бабушка! Во многих языках мира люди, не зная языка, поймут сразу, о ком идёт речь, стоит только сказать - бабушка.

Ответы детей: бабушка, дедушка...

Воспитатель: Бабушки и дедушки – это наши добрые друзья, члены нашей семьи. Они в семье старше вас, старше ваших мам и пап, и мы должны заботиться о них. Человек уже

много поживший и повидавший, всегда даст правильный нужный совет. Чем больше человек живёт, тем больше знает и умеет. Таковы наши бабушки и дедушки. А ну-ка отгадайте загадку:

Кто любить не устает,

Пироги для нас печет,

Вкусные оладушки?

Это наша... (бабушка)

Воспитатель: Правильно, это бабушка. Говорят, что на женщинах земля держится. К нашим бабушкам эти слова имеют прямое отношение. Уважения и признательности достойны бабушки за бескорыстный труд, любовь к нам. Бабушка – хранительница семейного очага. Давайте бабушке скажем ласковые слова.

Дети: моя бабушка самая (ласковая, добрая, заботливая, хозяйственная, рукодельная и т. д.)

Воспитатель: А теперь другая загадка:

Он трудился не от скуки,

У него в мозолях руки,

А теперь он стар и сед

Мой родной, любимый (дед)

Дедушка – это взрослый, мудрый мужчина, он всегда найдет правильный ответ на любой вопрос, научит своих внуков мужским делам. С дедушкой всегда весело и интересно можно провести время, он опора большой семьи. Давайте дедушке, тоже скажем ласковые слова.

Дети: Мой дедушка самый (сильный, умелый, трудолюбивый, внимательный, весёлый и т. д.)

Воспитатель: Дети, а вы знаете своих бабушек и дедушек? Как их зовут?

Игра «Скажи ласково» (бросаем мяч говорим доброе слово)

Пальчиковая игра “Бабушка”.

Наша бабушка идет – *пальцами обеих рук изображают очки*

И корзиночку несет – *ладони рук соединить в “тарелочку”*

Сядет тихо в уголок, – *салятся*

Вяжет деточкам чулок. – *имитация вязания спицами*

Вдруг, котятки прибежали, – *движение “кошечка” кистями* Все клубочки разобрали – *поочередные хватательные движения рук.*

Воспитатель: День пожилого человека для россиян это особый праздник.

С самого раннего детства мы узнаем от людей старшего поколения народные традиции, основы культуры и родной речи. Из бабушкиных сказок, из рассказов дедушки рождается наши первые знания о родной земле, людях. Будем помнить, что сделано руками людей старшего поколения. Они строили фабрики и заводы, воевали на фронтах, трудились в мирное время, воспитывали нас, своих детей и внуков.

Поэтому, нам с вами нужно заботиться о пожилых людях, о чём нельзя забывать ни на одну минуту. Поддержать, помочь в быту, оказать посильную помощь – вот одна из наиболее важнейших задач сегодняшнего времени. Нужно помнить это каждый день. Уступить место в транспорте, помочь перейти дорогу, сказать доброе слово. Нам кажется это мелочи, но из таких мелочей складывается жизнь. Бабушки и дедушки, они помогают нам всегда, даже когда мы становимся взрослыми. В их добрых и сильных сердцах мы находим поддержку и понимание, терпение и любовь. Огромное спасибо им за это!

Я обращаюсь ко всем мальчишкам и девчонкам: любите и цените их, будьте добрыми, чуткими к ним, не причиняйте боли своими словами и поступками. Они достойны уважения и признательности.